Мета: 
· створити політичні портрети  В. Винниченка та С. Петлюри на і основі попередньої теоретичної роботи творчих груп учнів; 
· визначити  персональну роль кожного діяча і в процесі українського державного  творення; 
· порівняти їх як лідерів і національно-визвольного руху в Україні на початку XX століття; 
· навчити учнів знаходити головну думку,  відстоювати свою точку зору, поважати точку зору опонента.

 Задачі: 
· розвивати пізнавальну діяльність учнів; 
· формувати вміння  порівнювати явища, діячів в історії; 

· навички самостійної роботи з історичною літературою; 
· залучати до індивідуальної та групової підготовки до уроку.

 Обладнання: 
            законодавчі акти Центральної Ради України, пам'ятка зі складання політичного портрета.

 Наочність: 
            відеофільм «Діяльність  Центральної Ради в 1917-1918 рр.»  
                                                   (із серії «Історія   української держав​ності»).

 Важливі поняття до теми: 
революція, універсали, автономія, терор, гро​мадянська війна.
Перед уроком за два тижні учні були ознайомлені з темою та одержали  індивідуальні та групові завдання, список літератури для вивчення.
Лише людина має історію

 свого розвитку. 
С. Рубінштейн

ХІД УРОКУ

І   Повідомлення теми та мети уроку

Учитель.
 Завдання нашого уроку полягає у створенні об'єктивного політичного портрета українських державо творців на основі поперед​ньої роботи творчих груп учнів. Вашій увазі пропонується пам'ятка, за допомогою якої ми з вами складемо

 політичні портрети.

 Творчі групи представляють матеріал у вигляді виступів.

 Після цієї роботи ми порівняємо,що було спільного та відмінного між  В.Винниченком та С. Петлюрою. Після цього зробимо узагальнення.

Пам'ятка з характеристики історичної особи

1. Історичні умови, виклики та вплив оточуючого суспільного середовища на формування осо​бистості історичної постаті.

2. Особисті якості історичного дія​ча та умови їх становлення та формування.

3. Цілі діяльності та можливості їх досягнення.

4. Якими засобами та шляхами до​сягається поставлена мета?

5. Основні результати діяльності історичної особи для регіону, країни чи світу.

6. Яке ваше власне ставлення до цієї особи як людини та історич​ного діяча?
II. Мотивація навчальної діяльності учнів

Відеофільм про події 1917 р. на Україні та створення Центральної Ради.

Учитель. 
               Нам з вами мало що ві​домо про політичних діячів того ча​су. І на уроці ми з вами спробуємо визначити, яке місце посідають В. Винниченко та С. Петлюра в іс​торії українського державотворен​ня. А зараз, щоб нам відповісти на ці питання, треба згадати, за яких умов формувалися особистості В. Винниченка та С. Петлюри.

II. Актуалізація опорних знань

Учитель. 
             Постать В. К. Винниченка є досить драматичною. Ши​роко відомий у 1920-1930-х рр. не тільки в Україні, Росії, але й у Євро​пі письменник і драматург, він аж до останнього часу в політичній історії не здобув одностайної оцінки, за​лишаючись «своїм серед чужих і чу​жим серед своїх».

1 творча група

1-а учениця. 

                Володимир Кирилович Винниченко народився 18 лип​ня 1880 р. на Херсонщині у селян​ській родині. Із семи років навчався у початковій школі. Потім батьки посилають хлопця до Єлисавтградської гімназії. Виходець із «мужи​ків», він відчув недоброзичливість з боку викладачів цього навчального закладу, де здобували освіту пере​важно діти дворян. Гімназист вдався до бурхливого протесту. Після кіль​кох спроб приборкати свавільного юнака адміністрація у липні 1899 р. перед закінченням останнього, вось​мого, класу виключає його з гімназії, прикриваючись несплатою грошей за навчання. Кілька років він манд​рує півднем України, працює най​митом у поміщицьких економіях, знайомиться з життям і побутом простих людей, готується скласти екстерном іспити за гімназійний курс. Здобувши, врешті, атестат, він у 1901 р. вступає на юридичний фа​культет Київського університету, де у 1906 р. отримує диплом юриста.

1-й у ч е н ь. 
                   На 1 курсі юридичного факультету Київського університету у лютому 1902 р. за участь у діяль​ності Революційної Української партії (РУП була створена у 1900 р. в Харкові і виступала за незалеж​ність України) та в політичній про​паганді В. Винниченка заарештову​ють. Після звільнення йому заборо​няють навчатися в університеті і проживати у Києві та його околи​цях.

           Навесні 1902 р. за завданням РУП він вирушає на Полтавщину, де за​ймається агітаційною роботою серед селян. Восени 1902 р. його забира​ють на військову службу, але він про​довжує підпільну революційну ді​яльність. У 1903 р.— другий арешт, після звільнення за амністією його переводять до дисциплінарного ба​тальйону, але він утікає за кордон, бере участь у підготовці нової про​грами РУП, частина якої на другому з'їзді дістала назву УСДРП.

             Революція 1905 р. в Росії штовхнула Винниченка до повернення в Украї​ну, він веде агітацію і пояснює полі​тику своєї партії. Наприкінці 1906 р. його заарештовують. Євген Чикаленко, відомий український гро​мадський діяч, бере в'язня на пору​ки й, давши під заставу за нього ве​лику суму грошей, допомагає вийти ) на волю. Володимира Винниченка переправляють за кордон. Він всю свою бурхливу енергію зосереджує і на літературній діяльності, активно співробітничає в журналі С. Петлюри «Українське життя». Разом із М. Грушевським видає часопис «Промінь», який сприяв пожвав​ленню українського національного руху.   Після  Лютневої  революції     1917
р. Винниченко разом з Михайлом Грушевським приїздить до Києва, щоб бути в центрі подій.

2-а учениця. 
                Винниченко був членом РУП. Пізніше частина РУП відходить від самостійницьких по​зицій і бере назву УСДРП. Володи​мир Кирилович належить до лівого крила УСДРП, виступає проти під​порядкування національних інтере​сів соціальним завданням. І все-таки остаточно його кредо стало переко​нання: без національного визволен​ня не може бути соціального.

             У 1917 р. приїздить до Києва разом з Грушевським. Очолює перший уряд УНР — Генеральний секретарі​ат і призначається генеральним се​кретарем внутрішніх справ. Він був автором чи не всіх декларацій та універсалів. Політична криза в уряді призвела до виходу соціал-демокра​тів на чолі з В. Винниченком зі складу Центральної Ради. Свої обов'язки прем'єра він склав через три дні після проголошення IV Уні​версалу (11.01.1918 p.).

             26 квітня 1918 р. Винниченко, ви​ступаючи на останньому засіданні Центральної Ради, сказав: «Нам не можна в справі національного від​родження покладатися ні на кого, ні на яку автономію в чужій державі».

Винниченко був одним із керівни​ком повстання проти гетьмана П. Скоропадського.   14 листопада 1918р. його було обрано Головою Директорії. Особисте суперництво з Петлюрою негативно впливало на діяльність   Директорії.   У лютому 1919р., не погоджуючись із полі​тичною орієнтацією на Антанту, вийшов із складу Директорії.

          На початку травня 1920 р. Винни​ченко приїхав до Москви, де зуст​рівся з більшовицькими лідерами і дістав пропозицію обійняти пост заступника голови РНК, наркома закордонних справ України. Воло​димир Кирилович подає заяву із проханням прийняти його до лав КП(б). Лідери українських комуніс​тів позитивно розв'язують це пи​тання, але висловилися проти його входження до Політбюро. Невдоволений цим, Винниченко поверта​ється до Москви й публікує в жур​налі «Комуніст» «Лист до україн​ських робітників та селян», у якому піддає нищівній критиці національ​ну політику більшовицької партії. 23 вересня 1920 р. Винниченко на​завжди залишив Україну. У 20-х ро​ках оселився у Франції, де займався літературною діяльністю. У роки фашистської окупації Франції був ув'язнений у концтаборі. Помер у французькому містечку Жупен, що неподалік від Канн, у 1951 р.

3-я учениця. 
                Володимир Кири​лович по собі залишив велику літера​турну спадщину. Це романи «Запові​ти батьків», «Записки Кирпатого Мефістофеля», «Божки», п'єси «Ве​ликий Молох», «Чужі люди», «Гріх», «Чорна Пантера і Білий Ведмідь». У своїх творах він змальовував крайнє зубожіння українського села, заро​дження революційних настроїв, по​літичної свідомості, відстоював укра​їнську націю як націю державну.

               У 1920 р. опублікував спогади «Від​родження нації», в яких проаналізу​вав процес державотворення в Ук​раїні на початку XX ст. Він є автором романів, п'єс, драм. В еміграції 1949 р., за два роки до смерті, напи​сав «Заповіт борцям за визволення», пронизаний почуттям відповідаль​ності за долю України.

Учитель. 
А як ви, почувши пові​домлення 1-ої творчої групи, оці​нюєте діяльність Володимира Кириловича Винниченка з позиції сьогодення?
               Звучать відповіді, в яких дається оцінка В. Винниченка як політика, громад​ського діяча, письменника, зокрема, робиться наголос на його прорахунках під час функціонування Директорії, в тому числі небажанні дійти компромі​су з С. Петлюрою.

Учитель. 
              Постать С. Петлюри в нашій історії не менш драматична. Він опиниться на чолі держави у найскладніший, найдраматичні​ший момент і буде виконувати свої обов'язки до останнього. А нато​мість отримає вирок— «зрадник», «диктатор», «погромник».

2 творча група

1-й учень.
            Симон Васильович Петлюра народився 10 травня 1879 р. в Полтаві у сім'ї візника, ко​лишнього селянина. Не раз у гурті ровесників він захоплено розпові​дав, що його діди і прадіди були ко​зацького роду. Після закінчення бурси, він навчався у Полтавській духовній семінарії. Симона Петлюру і його друзів було виключено з семі​нарії за «надто гарячий прийом Ми​коли Лисенка» (композитора).

            У 1902 р. Петлюра приїжджає до Львова, де співпрацює в «Літератур​но-науковому віснику». Особливо близький він був із Іваном Франком, Михайлом Грушевським. У Львові він прослухав курс Підпільного Українського університету, де викла​дав весь цвіт галицької інтелігенції. Після цього курсу своїм учителем Петлюра став вважати Івана Франка. Ще тоді, у Львові, далекоглядним людям стало зрозуміло, що в особі Петлюри з'явився неординарний публіцист і літератор. З липня 1906 р. він знову у Києві, працює секрета​рем газети «Рада», потім завідувачем театральним відділом часопису «Україна», пізніше редагує тижневик «Слово» — надзвичайно гострий і різ​ноплановий, за що неодноразово його притягали до відповідальності.

1-а учениця. 
             19 лютого 1900 р. під час відзначення в Полтаві Шевченкових роковин доля звела Пет​люру з цікавою людиною — ідеоло​гом українського націоналізму, хар​ківським адвокатом — Миколою Міхновським. Того ж року він стає членом РУП. У 1903 році його за​арештували як активного члена Чорноморської вільної громади. Після звільнення іде до Києва, по​тім до Львова, пізніше він працює у Петербурзі і знову у Києві — реда​гує газети, журнали. У численних публікаціях він закликає співвітчиз​ників до боротьби за соціальне ви​зволення. Після Лютневої революції 1917 р. Петлюра був обраний голо​вою Українського військового комі​тету західного фронту. Так почалося його сходження до високих військо​вих та державних посад.

                  Симон Петлюра належав до помірко​ваних кіл УСДРП. Будучи соціаліс​том, він передусім обстоював інтереси України. У революцію 1917 р. увій​шов послідовним автономістом, пал​ким прихильником перебудови Росії на федеративних засадах, але з часом перейшов на самостійницькі позиції. Найбільш небезпечним ворогом України вважав російський більшо​визм, проти якого вів відчайдушну боротьбу. З березня 1917р.— член Української Центральної Ради, з травня 1917р. — голова Українсько​го військового генерального комітету, з червня — генеральний секретар вій​ськових справ. Петлюра зосередив усю владу у своїх руках і невдовзі очо​лив Директорію (листопад 1918 р.), а також збройні сили УНР. 

2-й учень. 
               Симон Васильович з листопада 1920 р. очолив уряд УНР у Польщі. У 1923 р. радянський уряд України зажадав від польських властей видачі Петлюри як ворога трудящих, тому він перебрався до Угорщини, потім до Відня й Жене​ви, а в 1924 році разом з дружиною Ольгою та донькою Лесею оселився в Парижі. 25 травня 1926 року він був убитий більшовицьким радян​ським агентом Самуїлом Шварцбартом. Похований на кладовищі Монпарнас у Парижі. 
2-а учениця. 
               Симон Петлюра відомий не тільки як видатний по​літик, а також як літературознавець, публіцист, педагог. Багато його ста​тей було опубліковано в газетах і журналах. Значна частина літе​ратурного і публіцистичного ма​теріалу зберігається в бібліотеці ім. С. В. Петлюри у Парижі.

                  До нашого часу дійшла і педагогічна спадщина С. В. Петлюри, яка лише нещодавно почала вивчатися науков​цями. Петлюра вважав, що вільний і всебічний розвиток українського народу мала забезпечити українська державність. У своїх дослідженнях він писав про формування націо​нальної свідомості українців, ставив питання про виховання людини, сильної духом, яка вірить в україн​ську державну ідею. Він розробив ме​тодичну базу для здійснення виховної роботи серед української громад​ськості, яка включала такі напрямки:

· фізичне виховання населення;

· спорт у різних його формах;

· олімпіади;

· організація наукових і громад​ських товариств для плекання воєнної науки;

включення до загальноосвітніх програм певного мінімуму во​єнних дисциплін.

Учитель. 
                 Отже, почувши повідом​лення, яка у вас склалася думка про Симона Васильовича Петлюру?
3-я учениця.
                Радянські історики змальовували образ Петлюри лише чорними фарбами, уміло викорис​товували критику на його адресу Михайла Грушевського, Володими​ра Винниченка та інших діячів УНР. Усе це зумовило формування хиб​ного уявлення про діяльність С. В. Петлюри.

III. Узагальнення вивченого матеріалу

Учитель. 
                Давайте порівняємо двох політичних діячів — Володи​мира Винниченка та Симона Пет​люри — за таким планом:

1.Що було спільного між В. Винниченком та Симоном Петлюрою?
2.Які були відмінності?

3.У чому значення діяльності?

1-й учень. 
Спільне— це мета— створення незалежної української держави.

1-а учениця. 
Політичну діяль​ність розпочали як члени РУП, яка трансформувалася в УСДРП.

2-й учень. 
Винниченко та Пет​люра — політичні лідери Україн​ської революції,

2-а учениця. 
Обидва брали ак​тивну участь у поваленні гетьман​ського режиму та мали неабиякий літературний талант.

3-й учень. 
Закінчили свій життє​вий шлях в еміграції.

Учитель. 
Що їх відрізняло?

4-й учень. 
           С. Петлюра — член УСДРП (поміркованої течії), боров​ся за національні інтереси україн​ського народу. Виступав за створен​ня регулярної армії. Категорично не сприймав радянську владу. Орієнту​вався на Антанту, Польщу в бороть​бі за інтереси УНР.

3-я учениця. 
            В. Винниченко— член УСДРП (ліве крило), увесь час вагався, намагаючись розв'язувати соціальні та національні завдання. Виступав проти створення регуляр​ної армії. Орієнтувався на союз з більшовиками проти Антанти.

Учитель. 
Яких помилок, на вашу думку, не можна було припускатися у процесі державотворення?

5-й учень. Україні потрібна була армія, здатна виконувати покладені на неї завдання.

4-а учениця. Особисті суперечки І між політичними діячами не по-1 винні заважати спільній справі.

Учитель. 
У чому полягає значен​ня діяльності В. Винниченка та С. Петлюри?

6-й учень. 
Процес, який відбував​ся у 1917-1920 рр., отав кроком упе​ред у національному будівництві, бо без цього досвіду не було б подій 1991 р. і незалежності країни.

5-а учениця. 
Уроки цієї бороть​би мають велике значення для су​часного державотворення.

IV.
Підсумок уроку

Учитель. 
                   Ким були Симон Пет​люра та Володимир Винниченко — героями чи людьми, що мали неаби​які політичні амбіції і боролися за владу, не зупиняючись ні перед чим?

Учні висловлюються з приводу цього питання.

V.
Домашнє завдання

                  За запропонованими питаннями та за допомогою пам'ятки щодо ство​рення політичного портрета порів​няти діяльність Михайла Грушевського та Миколи Міхновського.

