Завдання

IIІ (міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства

2015-2016 навчальний рік

9 клас

(40 балів)

Завдання № 1. Прочитайте приклади правових норм та вкажіть, до якої галузі права відноситься та чи інша норма (6 балів: 0,5 балів за кожну правильну відповідь).
1. Особа має право на відшкодування моральної шкоди, завданої внаслідок порушення її прав.

2. Повнолітня дієздатна фізична особа має право бути донором крові, її компонентів, а також органів та інших анатомічних матеріалів та репродуктивних клітин.

3. Право власності набувається на підставах, що не заборонені законом, зокрема із правочинів.

4. Особа, яка досягла шлюбного віку, має право на створення сім'ї.

5. Позбавлення наданого громадянинові права керування транспортними засобами застосовується на строк до трьох років.

6. Україна є суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держава.

7. Загальнодержавні, місцеві податки та збори, справляння яких не передбачено цим Кодексом, сплаті не підлягають.

8. Незаконна порубка дерев і чагарників у лісах, захисних та інших лісових насадженнях, що заподіяло істотну шкоду,….. карається штрафом від п'ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або арештом на строк до шести місяців.

9. Бюджетна система України – сукупність державного бюджету та місцевих бюджетів.

10. Нічним вважається час з 10 години вечора до 6 години ранку.

11. Категорії земель України мають особливий правовий режим.

12. Клієнт банку – будь-яка фізична чи юридична особа, що користується послугами банку.

Завдання № 2. Назвіть систему місцевого самоврядування та систему адміністративно-територіального устрою України, заповнюючи таблицю (7 балів: 0,5 балів за кожну правильну відповідь).
	Система місцевого самоврядування включає:
	Систему адміністративно-територіального устрою України складають:

	1.
	1. 

	2.
	2. 

	3.
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Завдання № 3. Проаналізуйте юридичну ситуацію та дайте відповіді на питання, вміщені внизу тексту (9 балів).
Громадянка М., маючи 7 днів невикористаної відпустки, вирішила відвідати селище Веселі балки, де проживала її подруга. Метою відвідин стало створення відеоролика щодо традицій його мешканців. Перед від’їздом М. відвідала магазин та купила: апаратуру для відеозапису, інструменти для манікюру, педикюру (ножиці, пилочки тощо), білизну постільну. По прибутті у селище Веселі балки громадянка М. розпакувала апаратуру для відеозапису, почала зйомки і помітила, що товар має певні недоліки. На другий день вона звернулася до продавця магазину з вимогою ліквідації недоліків. Однак продавець наголосив, що у зв’язку з певними обставинами ліквідувати недоліки зможуть лише через місяць. Громадянка М. обурилася, адже у неї було лише 7 днів. При таких  обставинах вона вирішила  розірвати договір купівлі-продажу і повернути всі товари. Однак, їй було відмовлено у поверненні таких товарів як інструменти для манікюру, педикюру а також постільну білизну. Щодо апаратури для відеозапису, продавець повідомив їй, що розрахунок вона може отримати лише через 14 днів.

1. Якими нормативно-правовими актами врегульовуються ці правовідносини?

2. Які строки безоплатного усунення недоліків товару?

3. Яким правом не скористалася громадянка М., заявляючи вимогу щодо усунення недоліків відеоапаратури?

4. Чи правомірна відмова у поверненні таких товарів як інструменти для манікюру, педикюру, а також постільна білизна?

5. В який строк провадяться при розірванні договору купівлі-продажу розрахунки із споживачем?

Завдання № 4. Вирішіть задачу (5 балів).
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Громадянка А. підібрала на вулиці бездоглядну собаку. Через два тижні вона прочитала в місцевій газеті оголошення громадянки Д. про виплату винагороди в розмірі 300 гривень тому, хто знайде зниклу собаку. Опис собаки в точності збігався із знайденою, і громадянка А. доставила собаку за зазначеною в газеті адресою. Громадянка Д. собаку визнала, проте винагороду виплачувати відмовилася. Свою відмову вона мотивувала тим, що, як пояснив їй знайомий юрист, відповідно до чинного законодавства вона зобов'язана відшкодувати лише витрати на утримання собаки, що згідно з її підрахунками складають 20 гривень, а винагороду виплачувати не зобов'язана. Громадянка А. звернулася до суду.

Яке рішення повинен ухвалити суд? 

Завдання № 5. Порівняйте громадську організацію та громадську спілку за критеріями засновників та членства (участі) (13 балів).
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